
                                

 

参考資料５－２ 

 

 

就労支援調査(７月実施) 
 

 

 

１病院調査 

 

○調査対象病院 

 都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、地域がん診療

病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院 

 

○病院数 

全体 提出 

５７ ５５ 

 

 

 

２患者調査 

 

○がん診断時に就労していた都民 

 

○回答者数 

 ２０２人／３００人 

  



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 

1 

 

１ 就労に関する意識調査 

（１）がんに罹患した患者が離職したケースの中で、振り返ると仕事と治療を両立できたと思われるケースがあ

りますか？ 

  １ ある 

２ ない                         （Ｎ＝57施設） 

 

（２）設問（１）で「ある」と回答した方に質問です。（上位 3つまで複数回答可）。 

両立できたのに離職するケースで、もし行っていれば離職が防げた方法を選んでください 

  １ がん相談支援センターにつなぐ 

  ２ 医師（主治医）へ相談する 

  ３ 外来看護師へ相談する 

  ４ 病院が産業医と連携する 

  ５ 病院が職場の人事担当者と連携する 

    ６ ハローワークと連携する 

  ７ 防ぐことはできない 

  ８ その他（                                  ）  

 

       

 

1ある 

61.4% 2ない 

29.8% 

未提出 

8.8% 

1がん相談

支援セン

ター 

2医師（主

治医） 

3外来看護

師 
4産業医 

5職場と連

携 

6ハロ-ワ-

ク 
7防げない 

回答 23 19 4 19 14 2 4

0

5

10

15

20

25

35 施設 
17 施設 

5 施設 

単位：施設(N=35) 

54.3% 

11.4% 

40.0% 

5.7% 11.4% 

65.7% 

54.3% 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（３）がんに罹患した患者の就労支援として、がん相談支援センターにつなげたことはありますか？ 

   １ ある 

２ ない   

   

（４）患者の仕事と治療の両立を支援するための病院機能として、がん相談支援センターが考えられますが、

当センターにつなげるために、最も適切だと思われる時期を 1つお選びください。 

   ※診療は下記の順番で進んでいくとします。 

１ がん診断時 

２ 診断結果説明時 

３ 治療方針説明・選択時 

４ 一次治療中 

５ 再発や病状悪化に対して、治療方法変更の説明時 

６ 再発や病状悪化に対して、積極的治療終了の説明時    

７ 分からない  

８ その他（                                ）  

 

 

1ある 

49.1% 

2ない 

36.8% 

不明 

5.3% 

未提出 

8.8% 

1診断時 

2診断結

果説明

時 

3治療方

針説明 

4一次治

療中 

5再発等

治療変

更 

6再発等

積極治

療後 

7分から

ない 
8その他 未提出 

回答 18 7 23 1 1 0 0 2 5

0

5

10

15

20

25

3 施設 

21 施設 

28 施設 

5 施設 

31.6% 

12.3% 

40.4% 

1.8% 1.8% 3.5% 8.8% 

単位：施設(N=57) 

単位：施設(N=57) 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（５）「がん診療連携拠点病院等の整備に関する指針（平成 26 年 1 月 10 日付健発 0110 第 7 号）」がん診療連携

拠点病院等の指定要件で、「就労に関する相談業務を行うこと」をがん相談支援センターの要件としていま

すが、 

  がん患者の「就労支援」をがん相談支援センターだけの業務としてではなく、院内全体の取組として行って

いますか？ 

１ 取り組んでいる   

  ２ 取り組んでいない  

       

（６）設問（５）で「取り組んでいない」と回答した方に質問です。 

取り組んでいない理由を選んでください（上位 3つまで複数回答可）。 

  １ 医療に直結する相談内容でなく、他に取り組むべき課題がある 

  ２ 患者が申し出ないため 

３ 病院全体として就労支援に関するシステムがなく、職員が各々の判断で行っている 

  ４ 就労相談は、がん相談支援センターの機能で足りている 

  ５ どのように就労相談を行えばいいか知識や経験がない 

  ６ 対応する時間がない 

  ７ その他（                                   ）   

   

        

１取り組んでい

る 

40.4% 2取り組んでいな

い 

49.1% 

不明 

1.8% 

未提出 

8.8% 

1課題が

他にもあ

る 

2患者が

申し出な

い 

3システ

ムがない 

4機能は

足りてい

る 

5知識経

験がない 

6時間が

ない 
7その他 

回答 5 12 20 6 11 2 4

0

5

10

15

20

25

5 施設 

23 施設 

28 施設 

1 施設 

単位：施設(N=28) 

17.9% 

42.9% 

71.4% 

21.4% 

39.3% 

7.1% 

14.3% 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（７）がん患者の「就労支援」は、がん相談支援センターだけでなく、今後は貴院だけではなく他の拠点病院等

も「院内全体で取り組むべき機能」と思いますか？ 

  １ 思う     

  ２ 思わない 

          

（８）設問（７）で「思う」を選択された方に質問です。理由を選択してください。（上位 3つまで複数回答可） 

  １ がん治療と仕事の両立は可能であると考えているが、離職する患者が多い 

  ２ 就労支援は病院が取組む基本的な機能である 

  ３ 就労支援に関する患者ニーズが高い 

  ４ 就労支援に取組むことで、患者数が増加すると予想できる 

  ５ 就労支援に取組むことで、がん治療の効果が向上する 

  ６ その他（                                 ） 

 

 

 

 

 

 

 

1思う 

73.7% 

2思わない 

5.3% 

不明 

12.3% 

未提出 

8.8% 

1がんにより

離職する患

者が多い 

2基本的な機

能 

3ニーズが高

い 

4患者数の増

加 

5治療の効果

が向上する 
6その他 

回答 28 16 20 4 12 9

0

5

10

15

20

25

30

5 施設 

42 施設 

7 施設 

3 施設 

66.7% 

38.1% 
47.6% 

9.5% 

28.6% 

21.4% 

単位：施設(N=42) 

) 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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２ がん患者に対する平日夜間、土日の外来診療について 

（１）平日夜間や土日の外来診療を実施していますか？  

  １  全てのがん種で平日夜間を実施している 

  ２  全てのがん種で土曜だけ実施している 

  ３ 全てのがん種で土曜も日曜も実施している 

  ４ 全てのがん種で実施していない 

  ５ 一部のがん種では実施している 

  ６ 原則実施していないが、患者が希望した場合、不定期で実施している 

７ その他（                                 ） 

 

 

                                  

（２）平日夜間や土日の外来診療の実施の患者ニーズはありますか？ 

  １ ある 

  ２ ない 

 

          

 

1 ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

回答 2 16 0 24 6 1 3

0

5

10

15

20

25

30

1ある 

59.6% 

2ない 

31.6% 

未提出 

8.8% 

18 施設 

5 施設 

34 施設 

単位：施設(N=57) 

未提出 5 施設 

3.5% 

28.1% 

42.1% 

10.5% 

1.8% 

5.3% 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（３）設問（２）で「ある」と回答し、「全く実施していない」方に質問です。理由を選択してください。 

  １ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 平日夜間や土日の外来診療の希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

  

（４）設問（２）で「ある」と回答し、「一部の時間帯又は一部のがん種では実施している」方に質問です。「平

日夜間、土日の全ての時間で実施しない」又は「全てのがん種には対応していない」理由を選択して下さ

い。 

１ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 外来診療を実施していない時間帯又は対応していないがん種で希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

 

 

 

 

 （３） （４） 未回答 合計 

1 医師不足 ４ ４  ８ 

2 採算 ３ ２  ５ 

3 他院を紹介 ０ １  １ 

4 働き方改革 ６ ０  ６ 

5 その他 ５ １  ６ 

未回答   ８ ８ 

合計 １８ ８ ８ ３４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝34 施設 

※2(2)でニーズがあると答えた施設 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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３ がん患者に対する平日夜間、土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射等）について 

（１）平日夜間や土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射等）を実施していますか？（複数回答可） 

 １ 全てのがん種で平日夜間を実施している 

  ２ 全てのがん種で土曜だけ実施している 

  ３ 全てのがん種で土曜も日曜も実施している 

  ４ 全てのがん種で実施していない 

  ５ 一部のがん種では実施している 

  ６ 原則実施していないが、患者が希望した場合、不定期で実施している 

７ その他（                                 ）  

 

  

 

（２）平日夜間や土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射等）の患者ニーズはありますか？ 

  １ ある 

２ ない 

   

 

 

1 ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

回答 0 13 1 32 2 1 1

0

5

10

15

20

25

30

35

1ある 

61.4% 2ない 

22.8% 

不明 

7.0% 

未提出 

8.8% 

5 施設 

4 施設 

13 施設 

35 施設 

単位：施設(N=57) 

未提出 5 施設 

22.8% 

1.8% 

56.1% 

3.5% 1.8% 1.8% 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（３）設問（２）で「ある」と回答し、「全く実施していない」方に質問です。最も適当な理由を１つ選択して

ください。 

１ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 平日夜間や土日の外来診療の希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

 

（４）設問（２）で「ある」と回答し、「一部の時間帯又は一部のがん種では実施している」方に質問です。「平

日夜間、土日の全ての時間で実施しない」又は「全てのがん種には対応していない」最も適当な理由を１

つ選択してください。 

１ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 平日夜間や土日の外来診療の希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

 

 

 

 （３） （４） 未回答 合計 

1 医師不足 ７ ２  ９ 

2 採算 １ ２  ３ 

3 他院を紹介 １ １  ２ 

4 働き方改革 ８ １  ９ 

5 その他 ５ １  ６ 

未回答   ６ ６ 

合計 ２２ ７ ６ ３５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝35 施設 

※3(2)でニーズがあると答えた施設 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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４ がん患者に対する平日夜間、土日の放射線治療について 

（１）平日夜間や土日の放射線治療を実施していますか？ 

 １ 全てのがん種で平日夜間を実施している 

  ２ 全てのがん種で土曜だけ実施している 

  ３ 全てのがん種で土曜も日曜も実施している 

  ４ 全てのがん種で実施していない 

  ５ 一部のがん種では実施している 

  ６ 原則実施していないが、患者が希望した場合、不定期で実施している 

７ その他（                                 ）  

 

   

    

（２）平日夜間や土日の放射線治療の患者ニーズはありますか？ 

  １ ある 

  ２ ない 

   

1 ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

回答 1 1 0 36 2 5 2

0

5

10

15

20

25

30

35

40

１ある 

54.4% 

２ない 

22.8% 

不明 

14.0% 

未提出 

8.8% 

5 施設 

31 施設 

13 施設 

8 施設 

単位：施設(N=57) 

未提出 5 施設 

1.8% 1.8% 

63.2% 

3.5% 

8.8% 

3.5% 



病院調査 調査票 

 （調査対象：都道府県がん診療連携拠点病院、地域がん診療連携拠点病院、 

地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院、東京都がん診療連携協力病院） 
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（３）設問（２）で「ある」と回答し、「全く実施していない」方に質問です。理由を選択してください。 

１ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 平日夜間や土日の外来診療の希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

  

（４）設問（２）で「ある」と回答し、「一部の時間帯又は一部のがん種では実施している」方に質問です。「平

日夜間、土日の全ての時間で実施しない」又は「全てのがん種には対応していない」理由を選択して下さ

い。 

１ 医師不足 

２ 採算が合わない 

３ 平日夜間や土日の外来診療の希望がある場合、他院を紹介している 

４ 働き方改革の動きを踏まえて勤務体制の拡充を想定していない 

５ その他（                                   ） 

  

 

 

 

 （３） （４） 未回答 合計 

1 医師不足 ９ １  １０ 

2 採算 ３ ２  ５ 

3 他院を紹介 １ ０  １ 

4 働き方改革 ５ ０  ５ 

5 その他 ７ １  ８ 

未回答   ２ ２ 

合計 ２５ ４ ２ ３１ 

 

 

 

Ｎ＝31 施設 

※4(2)でニーズがあると答えた施設 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

1 

 

１ 就労に関する意識調査 

（１）「がん診療連携拠点病院等の整備に関する指針（平成 26 年 1 月 10 日付健発 0110 第 7

号）」がん診療連携拠点病院等の指定要件で、「就労に関する相談業務を行うこと」をがん

相談支援センターの要件としていますが、 

  がん相談支援センターで「就労」について相談できることをご存知でしたか？ 

         

 
（２）がん相談支援センターは、就労相談をしやすい雰囲気がありますか？ 

  1 しやすい 

  2 しにくい 

 

 
 

 

１知っていた 

35.6% 
２知らなかっ

た 

64.4% 

1しやすい 

23.8% 

2しにくい 

55.4% 

3未回答 

20.8% 

130 人 
72 人 

48 人 

112 人 

42 人 

単位：人(Ｎ＝202） 

単位：人(Ｎ＝202） 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

2 

 

（３）拠点病院におけるがん相談支援センターは就労相談を行うことができます。就労相

談がしにくい理由を選んでください（上位 3つまで複数回答可）。 

１ 医療以外の相談内容だから 

２ 自身の業務上の説明が難しい 

３ がん相談支援センターのスタッフが忙しそうだから 

４ 就労について相談しやすい人や機関があるから 

５ 就労相談ができると知らなかった 

６ その他                             

 

 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1医療以

外 

2説明困

難 

3忙しそ

う 

4他の機

関に相談 

5知らな

かった 
6その他 

回答 72 75 37 10 103 31

0

20

40

60

80

100

120

64.3％ 67.0％ 

33.0％ 

8.9％ 

92.0％ 

27.7％ 

単位：人(Ｎ＝112) 

 

 

） 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

3 

 

２ 平日夜間、土日の外来診療について 

（１）平日夜間、土日の外来診療があれば、利用しますか？ 

 １ 利用する 

 ２ 利用しない 

      
 

（２）設問（１）で「利用する」と回答した方に質問です。 

   どちらの病院等にあれば平日夜間、土日の外来診療を利用しますか？ 

  １ 職場近くであれば利用したい 

  ２ 自宅近くであれば利用したい 

  ３ 生活圏から遠くても利用したい 

  ４ 現在の病院が実施するのであれば利用したい 

  ５ その他（                 ） 

 

1利用する 

85.6% 

２利用しない 

13.9% 

不明 

0.5% 

1職場 2自宅 3遠くても 4現在の病院 5その他 

回答 47 93 13 79 1

0

20

40

60

80

100

28 人 

173 人 

1 人 

27.2％ 

53.8％ 

7.5％ 

45.7％ 

0.6％ 

単位：人(Ｎ＝173） 

単位：人(Ｎ＝202) 

 

 

） 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

4 

 

（３）設問（１）で「利用しない」と回答した方に質問です。 

   利用しない理由を選んでください 

  １ 現状、休みを取りやすいから、平日の日中の診療で問題ない 

  ２ 仕事の都合上、平日の日中の方が通院しやすい 

  ３ 治療せずに休みたい 

４ メリットを特に感じない 

５ その他 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1休みやす

い 

2仕事の都

合で平日 
3休みたい 

4メリット

ない 
5その他 

回答 10 5 1 9 3

0

2

4

6

8

10

12
35.7％ 

17.9％ 

3.6％ 

32.1％ 

10.7％ 

単位：人(Ｎ＝28） 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

5 

 

３ 平日夜間、土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射等）について 

（１）平日夜間、土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射等）があれば、利用します

か？ 

１ 利用する 

   ２ 利用しない 

 

     

  

（２）設問（１）で「利用する」と回答した方に質問です。 

   どちらの病院等であれば平日夜間、土日の薬物療法（外来での抗がん剤注射） 

を利用しますか？ 

  １ 職場近くであれば利用したい 

  ２ 自宅近くであれば利用したい 

  ３ 生活圏から遠くても利用したい 

  ４ 現在の病院が実施するのであれば利用したい 

  ５ その他 

 

 

1利用する 

74.3% 

2利用しない 

22.3% 

不明 

3.5% 

1職場 2自宅 3遠くても 4現在の病院 5その他 

回答 36 84 9 75 1

0

20

40

60

80

100

45 人 

150 人 

7 人 

24.0％ 

56.0％ 
50.0% 

6.0％ 

0.7％ 

単位：人(Ｎ＝202） 

単位：人(Ｎ＝150） 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

6 

 

（３）設問（１）で「利用しない」と回答した方に質問です。 

   利用しない理由を選んでください 

   １  現状、休みを取りやすいから、平日の日中の治療で問題ない 

２  仕事の都合上、平日の日中の方が通院しやすい 

  ３  治療せずに休みたい 

４  メリットを特に感じない 

５  その他（           ） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1休みやす

い 

2仕事の都

合で平日 
3休みたい 

4メリット

ない 
5その他 

回答 16 4 10 6 9

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18
35.6％ 

単位：人(Ｎ＝45） 

8.9％ 

22.2％ 

13.3％ 

20.0％ 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

7 

 

４ 平日夜間、土日の放射線治療について 

（１）平日夜間、土日の放射線治療があれば、利用しますか？ 

  １ 利用する 

  ２ 利用しない 

 

 

 

（２）設問（１）で「利用する」と回答した方に質問です。 

   どちらの病院等にあれば平日夜間、土日の放射線治療を利用しますか？ 

  １ 職場近くであれば利用したい 

  ２ 自宅近くであれば利用したい 

  ３ 生活圏から遠くても利用したい 

  ４ 現在の病院が実施するのであれば利用したい 

５ その他（              ） 

 

    

 

 

 

1利用する 

66.8% 

2利用しない 

16.3% 

不明 

16.8% 

1職場 2自宅 3遠くても 4現在の病院 5その他 

回答 45 75 3 59 1

0

20

40

60

80

35 人 

33 人 

135 人 

単位：人(Ｎ＝202） 

33.3％ 

55.6％ 単位：人(Ｎ＝135） 

2.2％ 

43.7％ 

0.7％ 



患者調査 調査票 

 （調査対象：がん診断時に就労していた都民） 

8 

 

（３）設問（１）で「利用しない」と回答した方に質問です。 

   利用しない理由を選んでください 

  １  現状、休みを取りやすいから、平日の日中の治療で問題ない 

２  仕事の都合上、平日の日中の方が通院しやすい 

  ３  治療せずに休みたい 

４  メリットを特に感じない 

５  その他（           ） 

 

 

１休み取りや

すい 

2仕事の都合で

平日 
3休みたい 4メリットない 5その他 

回答 9 4 5 8 7

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

単位：人(Ｎ＝33） 

27.3％ 

12.1％ 

15.2％ 

24.2％ 

21.2％ 
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